

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081
K

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 15. bel s z o m b a t

sb0001 4 180 mtib1001

az idegenforgalom alakulása

1985. június 15. - az országos idegenforgalmi hivatal most közreadott tájékoztatója szerint az év első négy hónapjában 1,9 millió külföldi érkezett hazánkba, lényegében ugyanannyi, mint tavaly ilyenkor. valamelyest nőtt a turisták által nálunk töltött idő, növekedett a magán szállások forgalma. kedvezőtlen azonban, hogy a kereskedelmi szálláshelyek forgalma nem éri el a tavalyit.

a szocialista országokból /jugoszlávia nélkül/ 900 ezren látogattak magyarországra. jelentősen - egynegyedével - csökkent a lengyel, kisebb mértékben a szovjet, az ndk, és a román beutazók forgalma. csehszlovákiából azonban a tavalyinál 36 százalékkal többen érkeztek. a rubel elszámolású forgalom egyenlege alig több mint a fele a tavalyinak.

a tőkés országokból 700 ezren érkeztek hozzánk, s a korábbiaktól eltérően a látogatók számán belül erőteljesen növekedett a turisták, - s az általuk itt töltött napok - száma. a legjelentősebb partner-országból - ausztriából - kissé csökkent a beutazás, az nszk-ból és a többi tőkés országból viszont nőtt. különösen az észak-amerikából hazánkba irányuló forgalom erősödött: az usa-ból 40, kanadából pedig 13 százalékkal érkeztek többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a turistaforgalom és a turisták tartózkodási idejének növekedése ellenére a devizabevétel elmarad a tavalyitól, elsősorban a valutabeváltások csökkenése miatt.



jugoszláviából összesen csaknem 270 ezren érkeztek Magyarországra az év első négy hónapjában, csaknem 20 százalékkal többen, mint tavaly ilyenkor.

április végéig összesen egymillió hatvanegyezer magyar állampolgár utazott külföldre, valamivel kevesebben, mint az előző év hasonló időszakában. áprilisban jelentősen megnövekedett a forgalom, újabb ezren utaztak határainkon túlra, 6 százalékkal többen, mint 1984. áprilisában. /mti/

bi/gw sl cl ie
00.10 150635 1876

--

sb0002 4 170 mtib1002

fáznak a balatoni nyaralók

1985. június 15. - nem kedvez az időjárás a balaton előszezoni vendégeinek: a tó napok óta 15-17 fok között ingadozó vízhőmérséklete még hidegebb vízhez szokott turistáknak sem alkalmas a fürdésre. a már nyári melegre számító, s ennek megfelelően öltözködött, felkészült hazai és külföldi vendégek tízezrei valósággal elárasztották a környék ruházati üzleteit. még a 30-40 kilométerrel távolabb lévő települések üzleteiben is csúcsgörög volt ezekben a napokban, s e csúcsgörög slágere a pulóver volt. minden elképzelhető méretben, fazonban megvették, a lényeges csak az volt, hogy melegítsen.

a jó időbe vetett remény azonban nem lankad. nyugat-európából - főként ausztriából, hollandiából és az nszk-ból - ezekben a napokban is tömegesen érkeznek a balaton partjára. az előzetes bejelentés nélkül érkezőknek nem egy esetben már csak a háttérterület kisegítő kempingjeiben tudnak szállást ajánlani. /mti/

szé/kz cl ie
00.11 150685 0972

--

sb0003 4 160 mtib1003

velencei nyár ,85

1985. június 15. - készen van a velencei-tó hagyományos nyári rendezvénysorozatának programja. az idei velencei nyár rendezvényei június 22-én kezdődnek és július 21-én fejeződnek be. ennek keretében sok kulturális, sport-, könnyű- és komolyzenei program várja a tóparton pihenőket. a rendezvényeket június 22-én, a „negyven év a velencei-tó történetében,, című kiállítás nyitja meg velencén, majd azt követően énekkari hangversenyt tartanak. a fiataloknak szánt meglepetésként a velencei nyár első napi programja: agárdon a világhírű eróption együttes, valamint varga miklós és zenekara lép majd színpadra. a nyári program során hetenként két-három rockkoncertet tartanak, egyebek között agárdra teszi át székhelyét a poparisznya klubja is, amely péntekenként várja majd az érdeklődőket. nem maradnak rendezvény nélkül a komolyzene kedvelői sem, sukorón az idén is megrendezik a hagyományos orgona-hangversenyeket, martonvásáron pedig négy alkalommal csendülnek fel beethoven zeneművei. több kiállítást nyitnak, a kicsinyek részére bábműsorokat, mesedélutánokat szerveznek, zenés sétahajó-járatokat indítanak, s több alkalommal indulhatnak tókönyeki sétára azok, akik a velencei-tó partjával akarnak megismerkedni. megrendezik az immár hagyományos halászléfőző versenyt, s a viziportok kedvelői pedig számos vitorlás, kajak-kenu bemutatón és versenyben gyönyörködhetnek. a nadapi lovasbázison naponta tartanak bemutatót, s a tóparti üdülőtelepeken pedig vitorlás, szörf és uszástanfolyamokat szerveznek. /mti/

dáv/fné kz sk ie
00.11 150685 1568

--

sb0004 4 180 mtib1004

kérdésekre válaszoló információs rendszer a busz-pályaudvaron

1985. június 15. - kérdésekre válaszoló számítógépes információs rendszert helyeztek üzembe a volánbusz engels téri pályaudvarán.

a rendszer lelke egy kis személyi számítógép, melyhez érintésre működő billentyűzet, s nagyképernyős tévékészülék kapcsolódik. a készülék segítségével az érdeklődők információt kaphatnak az engels téri pályaudvarról induló, illetve az odaérkező valamennyi buszjáratról, beleértve a nemzetközi buszokat, a különjáratokat és a bérautóbuszokat is. a képernyőn látható tartalomjegyzékből kell

bel

- 4 -

1985.06.15.

kiválasztani a kívánt információhoz tartozó billentyű számát, majd ezt lenyomva, a kérdező megkapja a választ. a gép megmondja például, hogy mikor és melyik kocsiállásról indulnak buszok egy bizonyos irányba, milyen útvonalon mennek, melyek a jelentősebb megállóhelyek. /mti/

bi/gw sl cl ie
00.12 150685 0894

--

sb0005 4 160 mtib1005

muzsikáló várak

1985. június 15. - baranya öt középkori vára kitárja kapuit a muzsika előtt: a nyáron hangversenyeket rendeznek évszázados falaik között. a siklósi vár gótikus kápolnája, a szigetvári vár török dzsámija, a pécsváradi vár román kori altemploma, a máréi vár lovagi udvara és a pécsi vár kapuvédő bástyája kitűnő pódiumot nyújt a kamara-jellegű előadásoknak. énekkarok és zenekarok lépnek fel, köztük külföldi együttesek. a várkoncertek nemcsak az ott élő zenekedvelőknek jelentenek érdekes művészeti élményt, hanem vonzó idegenforgalmi programok a baranyát járó turistáknak is. a muzsikáló várak eseménysorozata ugyanis egyszerre ad műemléki és zenei élményt a közönségnek. az idei nyáron baranya más történelmi helyei is otthont adnak a muzsikának. hangversenyt rendeznek - többek között - a mánfai árpád-kori templomban, a pécsi reneszánsz kőtárban, a mohácsi történelmi emlékparkban és a siklósi vár volt ferences rendházban. /mti/

igó/bné/kö kz ie
00.13 150685 0982

--

bel

- 5 -

1985.06.15.

sb0006 4 160 mtib1006

egri nyári egyetem

1985. június 15. - elkészült az egri nyári egyetem idei programja. ezen a nyáron is két tagozata lesz. a műemlékvédelem kérdéseivel foglalkozó nyári egyetemet július 29-től augusztus 7-ig tartják meg, témája ezúttal a népi építészeti emlékeinek védelme. a másik kurzuson, a filmművészeti nyári egyetemen az idén az oscar-díjas szabó istván valamennyi játékfilmjét levetítik, vagyis a hagyományokhoz híven egy rendező munkásságával és azon keresztül a magyar filmművészettel ismerkednek a résztvevők. a hallgatóknak lehetőségük nyílik arra is, hogy magyar filmszakemberekkel találkozzanak. a filmművészeti nyári egyetemet augusztus 10-től 19-ig tartják. az előzetes jelentkezések alapján az idén több mint tíz országból várnak hallgatókat az egri nyári egyetemre. /mti/

kov/lné/kö kz ie
00.13 150685 0820

--

sb0007 4 160 mtib1007

magyar művészek külföldön

1985. június 15. - júliusban ismét számos magyar művész vendégszerepel külföldön.

Lehel györgy karmester, a budapesti fuvóegyüttes, székely istván zongoraművész, a 180-as csoport, a bartók quartett és polgár lászló operaénekes ausztria városaiban lép fel egy-két előadáson.

milller lajos operaénekest a franciaországi montpellierbe várják, kováts kolos operaénekes hollandiába kapott meghívást. pege aladár a kanadai edmontonban ad négy hangversenyt.

a német szövetségi köztársaságban szerepel, többek között a máv szimfonikus zenekar nagy ferenc karmester irányításával, sulyok tamás karmester, valamint a győri balett együttese.

olaszországi vendégszereplésen vesz részt a máv szimfonikus zenekar, tokody ilona és kincses veronika operaénekes, valamint lehel györgy.

a budapesti rézfuvósötös az egyesült államokban az annapolis fesztiválon lép fel. /mti/

i cs/ sk ie
00.14 150685 0941

--

sb0008 4 150 mtib1008

aluminium - kaolinból

1985. június 15. - új eljárást dolgoztak ki a gyenge minőségű bauxitok hasznosítására, a meddőbe kerülő értékes kísérő fémek kinyerésére a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutatóintézetében. e jelentős tudományos munkára amerikai fejlesztő cégtől kaptak megbízást a technoimpex közvetítésével. az ennek alapján kidolgozott eljárással nemcsak bauxitból, hanem például a georgiai kaolinból is lehet ugynevezett klórozással - alumíniumot kinyerni. a kutató munkában együttműködnek az alumíniumipari tervező és kutató intézettel, ahol már el is készült az eljárás kipróbálására szolgáló kísérleti üzem. /mti/

bév/kz/cl ie
00.15 150685 0668

--

sb0009 4 160 mtib1009

növekvő építési kedv zuglóban

1985. június 15. - a xiv. kerületben jelentősen nőtt a lakosság építési kedve a múlt évben, s e folyamat az építőanyag-árak emelkedése, valamint a beépíthető telkek számának csökkenése ellenére az idén is folytatódott: a kerületi tanács az év első felében annyi építési engedélyt adott ki, mint korábban egy egész évben - állapította meg a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága az építési, használatbavételi eljárások alakulását elemezve.

az építési kedv növekedésével párhuzamosan a tanácsi apparátus fokozottan törekszik arra, hogy az építési, használatbavételi eljárások átfutási idejét a lehető legrövidebbre csökkentsék. e területen - a tanácsi munka egyszerűsödése mellett - bizonyos hiányosságok tapasztalhatók. gondot okoz például, hogy még mindig sok a hiányos dokumentációval benyújtott építési engedély-kérelem, s így több esetben jelentősen meghosszabbodik az ügyintézés ideje. sok problémát okoznak az egyszerű bejelentés alapján elvégezhető munkák is. ide tartozik egyebek között műtermek, gépkocsitárolók kialakítása. e munkákhoz az elmúlt esztendő óta nem kell a tanácstól építési engedélyt kérni, s nem szükséges az ugynevezett tulajdonosi hozzájárulás sem. ez azonban gyakran vita forrása volt az ikv-k kezelésében levő ingatlanoknál, mivel egyesek az ikv jóváhagyása nélkül a közösség rovására alakítottak ki gépkocsitárolót. a

használatbavételi eljárásoknál még mindig gyakran tapasztalható fegyelmezetlenség: nem a jóváhagyott terveknek megfelelően építik fel az épületeket. e probléma kiküszöbölésére a tanács műszaki osztályának rendszeresebbé, hatékonyabbá kell tennie ellenőrző tevékenységét, állapította meg a végrehajtó bizottság. /mti/

gn/bc/sk/ie
00.15 150685 1733

--

sb0010 4 170 mtib1010

az első idei dámborjak

1985. június 15. - megjelentek az első dámborjak a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság védett rezervátumaiban és a közhasznú erdőkben. a fehér pettyes kis borjak anyjuk kíséretében legelésznek az erdei tisztásokon. a vadászok megfigyelése szerint valamennyi egészséges. /mti/

Lász/bné/kö/kz/ie
00.16 150685 0339

--

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. június 15. - hétfőtől „miért egészséges a baromfi?”, címmel tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között a baromfihasználó tápanyagtartalmáról hallhatnak a telefonálók, s néhány elkészítési tanáccsal is szolgál a telefondoktor. /mti/

sa/bc/sk/ie
00.16 150685 0303

--

sb0012 4 150 mtib1012

bolgár miniszter elutazása

1985. június 15. - ognján dojnov, a bolgár kommunista párt kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, gépipari miniszter, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, szombaton elutazott budapestről.

magyarországi tartózkodása alatt vendéglátójával tárgyaltak a két ország gépipari együttműködésének hagyományos és új területeiről, s megállapodtak a kétoldalu együttműködési és kooperációs szerződéseknek az 1986-90-es évekre való meghosszabbításában. új együttműködési feladatokat jelöltek ki az automatizált, rugalmas gyártórendszerek és ipari robotok alkalmazása, a biotechnológia bevezetése, valamint a mérnöki munka automatizálása terén. a bolgár miniszter meglátogatott több ipari üzemet, a többi között a videotont és az ikarus székesfehérvári gyárát.

ognján dojnovot fogadták havasi ferenc, az mszmp kb titkára és maróthy lászló miniszterelnök-helyettes, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai. /mti/

sl ka fe sn
10.00 150685 1106

--

sb0013 4 130 mtib1014

évadzárás a zalaegerszegi színházban

1985. június 15. - harmadik évadzáró társulati ülését tartotta szombaton a zalaegerszegi hevesi sándor színház. a most véget ért évad során tizenöt bemutatót tartottak, s műsorukon összesen husz produkció szerepelt.

a meghirdetett programot nem változtatták. az előadások látogatottsága a célkitűzésnek megfelelően alakult. erősödtek a színház kapcsolatai azokkal a tájakkal, városokkal, amelyek a színház megyén kívüli vonzáskörzetében vannak, köztük a vas megyei városokkal és a közeli jugoszláviai magyar-lakta területekkel. a fővárosi színpadokon tizennégy alkalommal szerepelt a zalaegerszegi társulat.

70

az évad legsikeresebb, legnagyobb érdeklődést keltő darabja „az ember tragédiája”, és az „imádok férjhez menni”, volt.

a társulati ülésen bejelentették, hogy maronka csilla, farkas ignác, derzsi jános, pap éva és latabár árpád más színházhoz szerződött. a következő évadban viszont a zalaegerszegi társulat tagja lesz a budapesti nemzeti színházból hetényi pál, szakács eszter és farády istván, valamint szolnokról pogány györgyi és szoboszlai éva.

az évadzáró társulati ülésen átadták a színház művészeinek harminckét zalaegerszegi és nagykanizsai üzem nivódiját a legjobb alakításokért. /mti/

tóa/kné fe sn
10.30 150685 1296

--

sb0014 4 180 mtib1015

balatoni vízvédelmi építőtábor

1985. június 15. - a balatoni vízvédelmi építőtáborba szombaton megérkezett az első csoport. az ovh és a kisz kb megállapodása értelmében az idén a tavalyihoz képest kétszeresére növelték a tábor létszámát. a korábbtól eltérően ezen a nyáron síófokon, fonyódon, keszthelyen és balatonfüreden négy váltásban két-két hetes turnusokban egyszerre száznegyven, összesen ötszázhatvan középiskolás diák és ifjagárdista segíti a partmenti vízfelületre került hulladék összegyűjtését. ennek elszállítására a dél-dunántuli, a szombathelyi és a fejér megyei vízügyi igazgatóság ad gépjárművet. az idei nyáron a korábbtól eltérően a parttól számított tiz-tizenöt méteres sávban már a víz felületén uszó hulladékot is összegyűjtik, nemcsak a partra sodort szennyező anyagokat. /mti/

káp/fe sn
10.43 150685 0830

20

--

sb0015 4 150 mtib1016

borsóidény nagyatádon

1985. június 15. - szombaton a somogy megyei nagyatádi konzervgyárban is megkezdődött a zöldborsó idény. a gyár körzetéhez tartozó mezőgazdasági üzemek közül elsőként a segesdi termelőszövetkezet somogyszobi területéről indították el az első szállítmányt feldolgozásra. a gyakori esőzés nehezíti a munkát: sárban kell felszedni a termést, és így a cséplés is lassabban halad. vasárnap este megérkezik a gyárba az építőtábor első negyven főnyi csoportja, s hétfőtől már ők is segítik a munkát. a nagyatádi konzervgyár öt héten át tartó zöldborsó-szezonban több mint hatezer tonna szemet tartósít. a zöldborsón kívül gyümölcsszállítmányok is érkezőnek. eddig már négy tonna cseresznyét, hetven mázsa meggyet és hetven mázsa szamócat dolgoztak fel az üzemben. /mti/

káp/fe sn
10.52 150685 0809

--

sb0016 4 130 mtib1017

építők ünnepsége békéscsabán

1985. június 15. - békéscsabán szombaton a kisz vezetőképző iskolájában rendezték meg az építők napjának megyei ünnepségét. a megjelenteket szabó miklós, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte, majd somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter mondott beszédet.

a borongós idő ellenére sokan vettek részt a város szélén megrendezett vidám népünnepélyen. a szabadtéri színpadokon kabaré-előadók, népdalkórusok és zenekarok szórakoztatták az ünneplőket. /mti/

bty/fe sn
11.16 150685 0539

Pa

--

sb0017 4 160 mtib1018

nyári diákcentrum egerben

1985. június 15. - szombaton megnyílt egerben a nyári diákcentrum, a városban élő és az odalátogató fiatalok információs központja. széleskörű szolgáltatásokkal, változatos programkínálattal várják június 15-től augusztus 25-ig a fiatalokat. a központban egri középiskolás és főiskolás fiatalok felkészülten fogadják a tájékozódni kívánó társaikat, felvilágosítást adva nekik a városban levő szórakozási lehetőségekről, ifjúsági szálláshelyekről, az étkezési és kirándulási lehetőségekről. a fiatalok munkábaállását is pontos tájékoztatással segítik. az érdeklődő diákok a nyári szünetben mintegy hetven heves megyei vállalat, üzem, intézmény munkalehetőségei közül választhatnak. a diákcentrumban a turisták szintén megfelelő segítséget, utbaigazítást kaphatnak - a külföldiek idegen nyelveken - a térképekkel, utikönyvekkel „jól felszerelt”, a történelmi várost és a környéket alaposan ismerő fiataloktól. /mti/

kov/fe sn
11.26 150685 0968

--

sb0018 4 160 mtib1019

évadzáró társulati ülés a bábszínházban

1985. június 15. - az állami bábszínház szombat délelőtt tartotta meg évadzáró társulati ülését. mint szilágyi dezső igazgató elmondta a színház az évad során 1454 előadást tartott a népköztársaság uti és a jókai téri épületben, valamint fővárosi és vidéki színpadokon. a gyermekeknek, illetve felnőtteknek szóló produkciókat 412 ezren látták.

a repertoárdarabok mellett 8 új előadást láthatott a bábszínház közönsége. meglevenedtek a színpadon a gyerekek kedves ismerősei: többek között hamupipőke, aladdin, hófehérke és toldi. a felnőttek jarry übü király és brecht a kispolgár hét főbüne című művének bábszínpadai adaptációját tekinthették meg.

a társulat tagjai számára júniusban sem fejeződik be az évad: 23-án a lőrinci szabadidő-parkban mutatnak be újabb tájelőadást, török sándor-tóth eszter csilicsala csodái című bábmesejátékát. a nyári hónapokban a társulat együttese a hűvösvölgyben, a petőfi csarnokban, a városmajorban, továbbá a balaton környékén tartanak előadásokat.

Pa

a következő évad szeptember 7-én kezdődik. a népköztársaság uti színházban a misi mokus vándoruton, a jókai téren a három kismalac című mesejátékkal nyitja meg kapuit a bábszínház. a szeptembertől júniusig terjedő időre több bemutatót terveznek. amyi már biztos, hogy az első premier novemberben lesz, ekkor hegedüs géza a csodaszarvas népe című művét adják elő. a második új mű - amelyet decemberben állítanak bábszínpadra - az óz, a nagy varázsló című világhírű mese lesz. /mti/

t cs/-ár/fe sn
11.36 150685 1556

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

fazekas triennálé

1985. június 15. - a iii. alföldi fazekas triennálét szombaton megnyitották karcagon a déryné művelődési központban. a triennálét a népi iparművészeti tanács és a szolnok megyei tanács vb művelődési osztálya által közösen meghirdetett pályázat előzte meg, amelyben a népi fazekasság hagyományainak ápolását fogalmazták meg művészi feladatként. egy-egy alkotó összesen öt pályaművet küldhetett be: dísz tárgyakat, háztartásban alkalmazható használati eszközöket és konyhai célra használható edényeket. a felhívásra hetvennégy fazekas jelentkezett munkáival, s közülük 64 pályázó alkotásait javasolta kiállításra a szakmai zsűri.

a tárlat megnyitása után megtartották a triennálé ünnepélyes eredményhirdetését. a bírálóbizottság döntése alapján az első díjat ifj. szabó mihály karcagi fazekas kapta. a két második díjjal busi lajos mezőtúri és kovács lászló kalocsai alkotókat jutalmazták meg. három pályázó - a budapesti kiss andrea és török katalin, valamint a gerjéní vargáné kozák éva - harmadik díjat vehetett át. ezenkívül a zsűri további négy fazekast munkajutalomban részesített. /mti/

laz/kné fe sn
11.42 150685 1146

R

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

új agrármérnökök

1985. június 15. - agrármérnökavató és szakmérnöki diplomakiosztó ünnepi nyilvános ülést tartott szombaton a debreceni agrártudományi egyetem tanácsa. ez alkalommal százharminchárom nappali és levelező szakon végzett hallgató kapta meg az agrármérnöki diplomát.

szakmérnöki diplomát vett át ötvenegy olyan szakember, akik már korábban mezőgazdasági nagyüzemekbe kerültek. közülük huszonketten vállalat-gazdasági, huszonkilencen pedig növényvédő szakmérnökök lettek.

az új diplomásokat dr. loch jakab egyetemi tanár, dékán avatta fel és köszöntötte. /mti/

szü/éva fe sn
11.52 150685 0614

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

közlekedésbiztonsági nap debrecenben

1985. június 15. - a magán- és közületi személyautó- és kistehergépkocsi-tulajdonosok számára sok előnyt nyújtó közlekedésbiztonsági napot tartott szombaton debrecenben a hajdu-bihar megyei közlekedésbiztonsági tanács. a szabadság útján lévő műszaki állomáson a szakemberek és a közlekedési felügyelet dolgozói díjtalanul elvégezték az idehozott személykocsik és kisteherautók műszeres vizsgálatát: beállították a fékeket, a fényszórókat, megmérték a kipufogó szénmonoxid tartalmát. ha a tulajdonos a forgalmi engedély érvényesítését kérte és járműve a műszaki követelményeknek megfelelt, a helyszínen befizetett vizsgadíj ellenében a forgalmi engedélyt is meghosszabbították. /mti/

szü/éva fe sn
11.58 150685 0751

R

-.-

bel

- 14 -

1985.06.15.

sb0022 4 160 mtib1023

ballagók a művelődési házban

1985. június 15.- különleges ballagás színhelye volt szombaton a salgótarjáni kohász művelődési központ. a petőfi sándorról elnevezett salgótarjáni „acélgyári”, általános iskola mintegy száz most végzett diákja az iskolai ünnepség után átvonult a kohász művelődési központba. itt az életbe kilépő fiatalokat az intézmény igazgatója és munkatársai köszöntötték, s ismertették velük a könyvtár, a klubok, a képzőművészeti galéria, a művészeti csoportok, tanfolyamok nyújtotta művelődési lehetőségeket.

a több mint százéves kohász művelődési központot, valamint az ötvenegyméhány éves, kezdettől fogva különleges kapcsolat fűzi egymáshoz. a művelődési központ szakköröket tart fenn és működtet az iskolában, öntevékeny művészeti csoportjainak, színjátkszóinak és hűséges közönségének utánpótlása pedig az ipari lakónegyed iskolásaiból kerül ki. e kapcsolat immár huszéves hagyománya, hogy a növendékek, amikor tanulmányaik befejeztével elbucsuznak az iskolától és tanáraiktól, képletesen „átköltöznek”, a művelődési központba, amely ettől fogva gondoskodik további szellemi gyarapodásukról. /mti/

csiz/fe sn
12.30 150685 1170

iskolát

--

sb0023 4 130 mtib1024

gázrobbanás - kettős tragédia

1985. június 15. - szombat hajnalban eddig tisztázatlan körülmények között gázrobbanás történt budapesten a xxii. kerület Leányka utca 3. szám alatti földszintes házban. a robbanás következtében a lakásban lakó család három tagját a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. a robbanás helyszínére tartó rendőrségi gépkocsi, amely ráczné dr. farkas ilonát, a xxii. kerületi tanács vb-titkárát szállította, egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében ráczné dr. farkas ilona a helyszínen, a gépkocsi vezetője pedig a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset és a mintegy 800 ezer forint anyagi kárt okozó robbanás körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja. /mti/

fe sn
12.32 150685 0765

10

--

bel

- 15 -

1985.06.15.

sb0024 4 150 mtib1025

tűzifa terven felül

1985. június 15. - a felső-tiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság debreceni parkerdészete szombaton terven felül kétszáz tonna tűzifát szállított a debreceni tűzép-telepre. a téli fűtési idényre debrecenben szükséges 12-13 ezer tonna tűzifának mintegy felét a környékbéli erdőkből a parkerdészet dolgozói termelik ki és szállítják a város telepeire. a parkerdészet dolgozói jelentős előnyt értek el idei szállítási feladataik teljesítésében: második negyedévi kötelezettségüket június közepéig már ötszáz tonnával túlteljesítették, s ezt most a szabadnapon végzett önkéntes munkával további kétszáz tonnával megtoldották. /mti/

szü/éva fe sn
12.37 150685 0677

--

sb0025 4 160 mtib1026

iskola-jubileum

1985. június 15. - az egykori mosoni fiúiskola megalakulásának 75. évfordulója alkalmából szombaton jubileumi ünnepséget tartottak a jogutód intézményben, a mosonmagyaróvári haller jános általános iskolában.

ünnepi beszédében augusztin ferencné igazgató emlékezett meg az oktatási intézmény történetéről. egyebek között elmondta, hogy a ma is álló falak között annak idején hét tanteremben indult meg az oktatás. az iskolát 1960-ban felújították, három évvel ezelőtt pedig összevonták a volt mosoni leányiskolával, napjainkban 800 diák tanul az intézményben.

az ünnepségen megszólaltatták azt a rézcsevegőt, amely 1910-ben jelezte az első óra kezdetét, majd a színjátkszó együttes és a tánccsoport tagjai adtak műsort. az egykori és a mai taneszközökből, dokumentumokból kiállítás is nyílt, amely képet ad az iskola eddigi 75 évéről. /mti/

mzs fe sn
12.45 150685 0392

10

--

bel

- 16 -

1985.06.15.

sb0026 4 160 mtib1027

építők napja debrecenben

1985. június 15. - hajdu-bihar megye építővállalatai az idén is megrendezték hagyományos szakmai ünnepüket, az építők napját. szombaton az esős idő ellenére több száz építőmunkás kereste fel debrecenben a dmvc sportcsarnokát. az itt tartott ünnepségen a legjobbak kitüntetések, jutalmakat vettek át. a kulturális programok sorában egyebek között a borsod-abauj-zemplén megyei állami építőipari vállalat pécsi sándor szimpadának vendégjátékát, valamint a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat napsugár táncegyüttesének műsorát tekintethették meg a résztvevők. /mti/

tár fe sn
12.53 150685 0628

-. -

sb0027 4 160 mtib1028

ifjúsági nap nádudvaron

1985. június 15. - a hajdusági agráripari egyesüléshez tartozó tizenhat mezőgazdasági nagyüzem mintegy nyolcszáz fiatal dolgozója részvételével ifjúsági napot rendeztek szombaton nádudvaron. a fiatalok délelőtt különféle sportágak - kézilabda, labdarugás, asztalitenisz, léghuska-lövészet - versenyein mérték össze tudásukat.

x x x

délután az új nádudvari ady endre művelődési központban a debreceni ruhagyár divatbemutatójával és az építők hajdu táncegyüttesének műsorával folytatódott, majd táncesttel fejeződött be a hage 8. ifjúsági találkozója. /mti/

tár fe sn
13.00 150685 0644

-. -

bel

- 17 -

1985.06.15.

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. június 15. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

változékony időjárás uralkodik egész Európában. derült vidékek csupán a brit-szigeteken és franciaország északi részén, valamint a balkán félszigeten vannak. a skandináv-félszigettől közép-Európán át az ibériai-félszigetig egy több középpontú ciklonális mező helyezkedik el. ezeken a területeken egymást követik a frontok, felhős, esős időjárást okozva. Magyarországot ma éjszaka érte el egy nagy felhőtömeg, amelyből eddig is jelentős mennyiségű csapadék hullott. ez a felhőzet holnapra eltávolodik tőlünk, ezért kevesebb lesz az eső, de hűvös, szeles időre kell számítani.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, általában 6-13 áron át sütött a nap. számottevő csapadék nem hullott. a hőmérséklet csúcserőke elérte a 20-25 fokot.

az esti óráktól nyugat felől erősen megnövekedett a felhőzet, és hajnalban egyre több helyen eredt el az eső, záporosó. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége északnyugaton 3 és 16 mm, másutt általában csapadékyom és 2 mm között volt. a hőmérséklet hajnalban 10 és 17 fok között alakult. délelőtt országsszerte esett az eső, záporosó. 11 órára 14-21 fokig emelkedett a levegő hőmérséklete.

a balaton vize siófoknál 11 órakor 16 fokos volt.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,9 fok volt, ez 2,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor Budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbar, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

eleinte borult idő lesz, ismétlődő esővel, záporral, helyenként zivatarral.

később felszakadozik a felhőzet. vasárnap napközben napos és felhős időszakok váltakoznak, elsősorban előfordul futó zápor. az északnyugati szél megerősödik, néhol viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 7-12, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15-20 fok lesz. /folyt. köv./

fe
13.29 150685 2084

Ra

-. -

sb0029 4 160 mtib1030

kocsis istván kiállítása szentendrén

1985. június 15. - kocsis istván fotóművész kiállítását szombaton megnyitották szentendrén a pest megyei művelődési központban. a tárlaton a látogatók huszonhat fotógrafikát tekinthetnek meg, amelyek a művész mesteri technikai tudását igazolják, s egyben bemutatják a fotózásban rejlő széles képzőművészeti lehetőségeket.

a kiállítást június 30-ig kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

vir/fe sn
13.31 150685 0453

--

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

eleinte tulnyomóan borult idő lesz, ismétlődő esővel, záporral, később időnként már kissé csökken a felhőzet. az északnyugati szél gyakran erős, időnként viharos lesz. a hőmérséklet késő este 12, hajnalban várhatóan 10 fok körül lesz.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

az északnyugati, északi szél megerősödik, időnként viharossá fokozódik. jobbára borult lesz az ég, ismétlődő eső, zápor várható, a délutáni órákban zivatar is lehet. a hőmérséklet délután 16, késő este 12 fok körül alakul.

a duma vízállása budapestnél 378 centiméter, a víz hőmérséklete 15,8 fok. /mti/

fe sn
13.37 150685 0806

--

sb0031 4 160 mtib1032

évadzáró társulati ülés a győri színházban

1985. június 15. - évadzáró társulati ülést tartottak szombaton a győri kislelud színházban. az elmúlt évad eredményeit bor józsef igazgató összegezte. egyebek között elmondotta, hogy 358 előadásukat több mint 170 ezer néző tekintette meg. tizenhét darabot tartottak műsoron, közülük 13 újonnan bemutatott művet. a legnagyobb érdeklődés erkel: „bánk bán” operája volt, amelynek előadásain 20 ezren vettek részt. nagy népszerűség kísérte még schiller stuart mária című tragédiáját, johann strauss denevér-jét és georg kaiser a calais-i polgárok című drámáját, ez utóbbit magyarországon első ízben a győri társulat vitte színre. a győri balett a hagyományokhoz híven két új bemutatóval, a cirkusz és a memento című táncjátékkal színesítette az évad műsorát.

az idei szezon végén elbucszuk a győri színháztól bagó gizella és schultz katalin magánénekes, illetve karancz katalin színésznő. a következő évadban a kislelud színházhoz szerződik egyebek között berek katalin a nemzeti színháztól, felföldi lászló a népszínháztól, major zsolt a miskolci színháztól és szepessy klára, aki az idén fejezi be főiskolai tanulmányait. /mti/

mzs fe sn
13.56 150685 1205

--

sb0032 4 160 mtib1033

évadzáró társulati ülés veszprémben

1985. június 15.- szombaton tartotta évadzáró társulati ülését a veszprémi petőfi színház. hegyeshalmi lászló igazgató elmondotta, hogy az állandó színházépület rekonstrukciója miatt a társulat egész évadban ideiglenes helyen, a megyei művelődési központban működött, ennek ellenére sikeres időszakot zárt. veszprémben a szűkösebb nézőteret több előadással ellensúlyozták. a megyeszékhelyen, továbbá ajkán, várapalotán, tapolcán és sümegen együttesen 300 előadást tartottak, amelyeken 105 ezer néző vett részt. sikere volt az elmúlt évad 8 bemutatójának, köztük sütő andrás anyám könnyű álmot ígér és sötér istván judás című drámájának.

az új évadot tamási áron tündöklő jeromos című színpadi játékának bemutatójával kezdik. ezzel a darabbal viszonyozzák össze lengyelországban a jelenia góra-i színház nemrég lezajlott magyarországi vendégszereplését. harmadszor érkezik idén veszprémbe

BP

vendégművészként a nagyhirű szovjet rendező, oleg tabakov, aki goncsarov hétköznapi történet című drámáját rendezi. érdeklődésre tart számot a többi között helgai jenő: egy fillér című színjátéka, amelyet ötven éve nem játszottak magyar színpadon.

a petőfi színház megerősödő és fiatalodó társulattal kezdi az új évadot: 12 színész, köztük 5, a főiskolán most végzett fiatal szerződött veszprémbe. az eddigi színészkarból hárman távoznak máshová.

az új évadban 2-2 darabot veszprémbe rendez páll istván és tordy géza.

az évadzáró társulati ülésen átadták a veszprém megyei tanács művészeti díjait. /mti/

szé/fe sn
14.14 150685 1580

--

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1985. június 15. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvény 71 fogadónak volt, nyereményük egyenként 149 195 forint,

3 találatos 7 630 fogadónak volt, nyereményük egyenként 649 forint,

a 2 találatos szelvények száma 236 621 darab, ezekre egyenként 28 forintot fizetnek. /mti/

fe sn
14.18 150685 0485

37

--

sb0034 4 150 mtib1035

a magyar vadászok országos szövetségének közgyűlése

1985. június 15. - szombaton tartotta tisztújító küldöttközgyűlését a magyar vadászok országos szövetsége a mtesz székházában. a 32 ezer vadászt tömörítő szövetség elmúlt öt évben végzett munkájáról, a vadgazdálkodás helyzetéről szólva vallus páll, a mavosz elnöke a többi között elmondta, a hazai vadászat és vadgazdálkodás változatlanul európa élvonalába tartozik. a megromlott ökológiai helyzet ellenére nem hanyatlott a világhírű magyar szarvas minősége, s az érmes trófeák aránya megmaradt az öt évvel ezelőtti szinten. a vadásztársaságok évente 15-20 millió dollárral járulnak hozzá a népgazdaság exportáru-alapjának bővítéséhez.

a közgyűlés résztvevői megtárgyalták a következő öt évben megoldandó legfontosabb feladatokat. amint a határozatba is foglalták, a vadgazdálkodás további színvonalának emelése végett meg kell óvni a vadak természeti életkörüzetének állapotát, növelni kell a takarmányozás színvonalát. mindez az eddigieknél tevékenyebb munkát követel a szövetségtől, a megyei intéző bizottságoktól és a vadásztársaságoktól. ugyancsak szükség van az orvvadászat megfigyelése céljából az eddieknél szigorubb hatósági felelősségre vonásra. jelenleg ugyanis az elejtett vadak megközelítően 20 százalékát engedély nélkül lövik ki, ami évente több millió forint kárt okoz.

a tanácskozáson újjáválasztották a szövetség tisztségviselőit. a közgyűlés megerősítette elnöki tisztségében vallus pállt, főtitkáru pedig ismét kondor endrét választotta. /mti/

kg/fe sn
14.25 150685 1553

37

--

sb0035 4 130 mtib1037

paksi találkozó

1985. június 15. - szombaton megkezdődött pakson a már hagyományos politikai, kulturális és sportrendezvény, a duma menti fiatalok találkozója. a kétnapos eseményen háromezren vesznek részt bajáról, érdről, kalocsáról, valamint paksról és környékéről. a nagyszabású találkozó, amelyet 1968 óta 13. alkalommal rendeznek meg, ezúttal minden eddiginél gazdagabb programot kínál. első napján a fiatalok megtekintették a már üzemelő atomerőművet, majd számítógépes és videoprogramokban, illetve sportversenyeken vettek részt. az atomvárosban lévő művelődési ház színpadán egymást váltották a népi együttesek és más művészeti csoportok.

vasárnap délután békefórumot rendez a művelődési házban a városi kish bizottság. ezen kívül reggeltől estig szórakoztató események részesei lehetnek a dunamenti fiatalok találkozójának vendégei: a hőlégballon-indítástól a horgászversenyig, a fiatalok népművészeti vásárától a lézeres diaporáma bemutatóig sokféle programból válogathatnak. /mti/

gem/kjné fe sn
14.54 150685 1029

--

sb0036 4 160 mtib1038

befejeződött a régészeti és művészettörténeti vándorgyűlés

1985. június 15. - a gorsiumi feltárások legújabb eredményeinek ismertetésével, valamint az antik római település maradványainak megtekintésével fejezte be munkáját szombaton a magyar régészeti és művészettörténeti társulat idei, székesfehérváron tartott vándorgyűlése. az ország muzeumaiból érkezett 150 szakember három napon át ismerkedett a fejér megyében végzett ásatásokkal, és az istván király múzeum országos hírű művészettörténeti tevékenységével. előadások hangzottak el egyebek között székesfehérvár középkori, illetve művészeti emlékeiről, a középkori királyi bazilika területén végzett kutatásokról, a városfalak feltárásáról, a késő bronzkori, kora vaskori, késő római kori, valamint avarkori települések, temetők nyomait feltáró ásatások eredményeiről.

a tanácskozás befejező napján fitz jenő, a fejér megyei muzeumok igazgatója adott tájékoztatást az immár 28. esztendeje tartó, európai hírű gorsiumi feltárásokról. gorsiumot - mint egyik

37

Legnagyobb kiterjedésű római kori emlékünket - a múlt század közepe óta tartja számon az archeológia. 1866-ban a magyar régészet egyik kiemelkedő egyénisége, rómer flóris járta be és írta le elsőként az évezredes kincseket és történelmi emlékeket rejtő lelőhelyet. az istván király múzeum szakemberei 1934-ben, 1939-ben, majd 1954-ben már végeztek kisebb ásatásokat a területen, de a tudományos igényű kutatás csak 1958-ban vette kezdetét fitz jenő irányításával. azóta - az istván király múzeumban kialakult felkészült kutatócsoport munkája nyomán - pompás épületek, nagyméretű palotái, fürdők, üzletsorok, ókeresztény bazilikák, a tartományi császárkultusz reprezentatív szentélyei és csarnokai, freskókkal díszített épületek, utak, terek, vízvezetékek, városfalak, tornyok kerültek elő a föld alól, s a leletek mind inkább áttekinthető képet adnak az antik város történelméről, kiterjedéséről. a feltárásokat megysoritotta a városfalak megtalálása és kibontása. felfedezésükkel és feltárásukkal ugyanis biztonságosan behatárolhatóvá vált a mintegy hét hektár nagyságú, a legszebb, s a régészek számára leginkább fontos épületeket, antik létesítményeket rejtő városmag. a gorsiumi feltárások egyébként még hosszú időre munkát adnak a föld mélyét kutató tudósoknak, hiszen a majdnem három évtized alatt a hajdani városkának csak egy kis részét sikerült kibontani. /mti/

dáv fe sn
15.04 150685 2414

--

sb0037 4 150 mtib1039

építők napja fejér megyében

1985. június 15. - fejér megyében szombaton székesfehérváron és dunaujvárosban ünnepelték az építők napját. az alba regia állami építőipari vállalat kollektívája a székesfehérvári vörösmarty mihály szakmunkásképző intézetben tartotta meg hagyományos ünnepi juniálisát. ennek keretében kitüntették a munkában élénjárókat, majd egész nap sport- és kulturműsor szórakoztatta a város és a megye építőit. dunaujvárosban a duna-parti szabadidőpark volt a színhelye az építők ünnepségének. sport- és kulturműsor, vetélkedők, családi és gyermekprogramok szórakoztatták az építőket és hozzátartozóikat. /mti/

dáv/fe sn
15.21 150685 0654

37

--

sb0038 4 150 mtib1040

Leszállt budapestén a jumbó

1985. június 15. - szombaton első ízben szállt le budapestén, a ferihegyi repülőtéren a világ legnagyobb utasszállító repülőgépe, a boeing 747-es, közismert nevén a jumbó.

a lufthansa óriásgépe szombat reggel 9.30 órakor startolt frankfurtban, hogy budapestre hozza a kölni ford művek dolgozóinak 350 fős csoportját. a gép egy óra 15 perc alatt tette meg az utat. az utasokért vasárnap jön vissza a jumbó; hétfőn újabb csoportot hoz két napra, majd kedden repül vissza. ezen a hét végén a frankfurti és a müncheni menetrendszerű járatokkal, illetve a jumbó különjáratokkal összesen több mint ezren érkeznek budapestre az nszk-ból.

a gép érkezésekor megtartott rövid sajtótájékoztatón az nszk-beli légitársaság képviselői elmondták, hogy a lufthansának ma már 16 boeing 747-es gépe van, az elsőt 1970-ben állították forgalomba. a gépek általában nem ilyen rövid távolságra, hanem ennél jóval nagyobb távra repülnek, így ausztráliába, dél-amerikába, hongkongba. a jumbó járatok leghosszabb utvonala a rio de janeiro-i, ezt az utat 14 óra alatt teszik meg a gépek.

a budapestre érkező gépről egyébként elmondták, hogy egyidejűleg 355 utast, s 19 főnyi személyzetet képes szállítani. a gép súlya utasokkal és üzemanyaggal együtt meghaladja a 200 tonnát. hossza több mint 70 méter, legnagyobb szélessége pedig csaknem 60 méter. budapest és frankfurt között összesen 12 tonna kerozint használt el. /mti/

bi/fe km
15.28 150685 1467

37

-.-

sb0039 4 160 mtib1041

végetért a belgyógyász vándorgyűlés

1985. június 15.- a 32. belgyógyász vándorgyűlés szombaton dunaujvárosban befejezte munkáját. a rangos tudományos fórum a cukorbetegség új gyógyító eljárásait és megelőzésének lehetőségeit, valamint a szívinfarktuson átesett betegek rehabilitációjának problémáit tüzte napirendre. emellett a belgyógyászat egyéb területeiről, egyebek között a vesebetegségek terápiájáról, a vérképző szervek és a máj betegségeinek gyógyításáról is hangzottak előadások. az ország különböző kórházaiban, rendelőintézeteiben tevékenykedő orvoscsoportok, gyógyító közösségek 150-nél több előadásban számoltak be munkájuk eredményeiről, a gyógyításban és a megelőzésben szerzett tapasztalataikról. /mti/

dávöfe sn
15.33 150685 0748

-.-

sb0040 1 130 mtib1042

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0043 mtib1035. sz., a magyar vadászok ... című hírünk 1. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... elmondotta, hogy a hazai vadászat ...

u.a. 2. bek. 1-5. sorában a szöveg:

a közgyűlés résztvevői határozatot fogadtak el a következő öt évben megoldandó legfontosabb feladatokról. ez többek között kimondja, hogy a vadgazdálkodás színvonalának további emelése végett meg kell óvni a vadak természetes környezetének állapotát,

37

növelni kell a takarmányozás mennyiségi szintjét. mindez ...

u.a. utolsó bek. utolsó sorában a szöveg:

... főtitkáruul pedig kondor endrét ...

/mti/ fe km
15.52 150685 0999

--

sb0041 4 160 mtib1043

színházi évadzáró szolnokon

1985. június 15. - évadzáró társulati ülést tartottak szombaton a szolnoki szigligeti színházban. mint lengyel boldizsár igazgató elmondotta, az elmúlt évadban hét nagyszínházi és három szobaszínházi bemutatót tartottak. ezek között kiemelkedően sikeres produkcióként tartják számon viktor rozov szállnak a darvak és örkény istván sötét galamb című művének színpadra állítását. a színház műsortervében több szórakoztató darab is szerepelt a közönség visszahódítására, többek között színre vitték a macdonald: miss balndish nem kap orchideát című bűnügyi történetét. a szobaszínházban magyarországi ősbemutatót láthattak a nézők: a kortárs német szerző, botho strauss ó, azok a hipochonderek című alkotását.

a színháztól az évad közepén megvált paál istván főrendező után most több színész is távozik szolnokról. nagy gábor a thália színházhoz, jeny istván a pécsi, szoboszlai éva a zalaegerszegi, kovács lajos a veszprémi társulathoz szerződött. egri kati szerződéses viszonyon kívül folytatja művészi pályáját.

őszől a szigligeti színházhoz kerül juhász róza a szegedi nemzeti színháztól, zoltán gábor rendező pedig nyiregyházáról érkezik a társulathoz. a következő évad művészi elképzelései szerint több ismert művész rendez majd darabot szolnokon. évadnyitó premier lesz schwajda györgy és szikora jános táncdalfesztivál, 66 című műve, amelynek próbái az utóbbi szerző irányításával már megkezdődtek. októberben garas dezső rendezésében sárospataki istván drága mama című színművének ősbemutatóját. /mti/ *megtartják*

laz/kné fe sn
16.24 150685 1580

3P

--

sb0042 4 150 mtib1044

halálos balesetek

1985. június 15. - csombárd belterületén péntek délután ladek istván 49 éves traktorvezető mezőcsokonyai lakos a hetesi vikár béla termelőszövetkezet munkagépével az utpadkán egy telefonoszlopnak ütközött. az oszlop rádőlt a gyalogjárón tartózkodó futó jánosné 28 éves segédmunkás és futó róbert 3 éves helyi lakosokra. a gyermek a helyszínen, futóné a kórházban meghalt. a baleset oka: ladek figyelmetlenül vezette a munkagépet. a rendőrség őrizetbe vette.

fülöpházán ugyancsak pénteken az esti órákban deák ferenc 36 éves szegező, turkevei lakos személygépkocsijával nekiütközött az előtte közlekedő festő imre 30 éves önálló gazdálkodó helyi lakos lovaskocsijának, majd az árokba borult. a személygépkocsi utasai közül balogh ferenc 33 éves szegező turkevező lakos a helyszínen, vincze istván 34 éves segédmunkás turkevei lakos pedig a kórházban halt meg. deák és egy másik utasa könnyű sérülést szenvedett. az anyagi kár jelentős. a baleset oka, hogy deák figyelmetlenül vezetett, festő pedig kivilágítatlan lovaskocsival és ittas állapotban közlekedett. deák vezetői engedélyét bevonták, festőt őrizetbe vették. /mti/

bi/fe km
16.27 150685 1172

--

sb0043 4 150 mtib1045 /embargó: 20.15 óráig!/
a

befejeződtek a magyar-moldvai tárgyalások /1. rész/

1985. június 15. - vlagyiszlav kutirkinnek, a moldvai szovjet szocialista köztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének, a köztársaság állami tervbizottsága elnökének vezetésével június 10. és 15. között hazánkban tartózkodott a moldvai szszk kormányküldöttsége.

ez alkalommal megtartották a kormánydelegációk második ülészakát, amelyen megtárgyalták hazánk és a moldvai szszk minisztériumai, országos hatáskörű szervei és tudományos akadémiái közötti közvetlen együttműködés fejlesztésének helyzetét és feladatait. a magyar küldöttség élén bartha ferenc miniszterhelyettes, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője állt.

3P

a delegációk megállapították, hogy hazánk és a moldvai szszk minisztériumainak, szervezeteinek és vállaltainak együttműködése az elmúlt időszakban eredményesen fejlődött. egyetértettek abban, hogy viszonylag gyorsabb előrehaladásra van mód azokon a területeken, ahol a gazdaságok adottságai hasonlóak. megállapították, hogy további intézkedések szükségesek a kölcsönös árucsereforgalmi szállítások lehetőségeit hordozó ipari kooperációs és kereskedelmi jellegű együttműködési kérdések megoldására. lehetőséget látnak arra, hogy a magyar-moldvai gazdasági kapcsolatok hozzájáruljanak a magyar-szovjet árucsereforgalom bővítéséhez. elhatározták a magyar-szovjet és szövetkezeti választékcseré fejlesztését és a két köztársaság kiskereskedelmi áruválasztékainak szélesítése érdekében.

a gazdasági kapcsolatok fejlesztése céljából megállapodtak abban, hogy továbbra is ösztönzik és támogatják a minisztériumok, a vállalatok és tudományos intézetek közötti közvetlen kapcsolatok kiépítésének folyamatát. ennek érdekében az év végéig tárgyalásokat folytatnak az együttműködés elmélyítésének és szélesítésének lehetőségeiről és módszereiről.

a tárgyalások zárójegyzőkönyvével egyidejűleg megállapodásokat írtak alá a magyar tudományos akadémia és a moldvai tudományos akadémia, valamint az ipari és mezőgazdasági tárca közötti közvetlen együttműködésre.

/folyt. köv./ fe
16.55 150685 2122

--

sb0044 4 150 mtib1046

befejeződtek a magyar-moldvai tárgyalások /2. rész/

a moldvai szszk küldöttségének vezetőjét fogadták marjai józsef és faluvégi lajos miniszterelnök-helyettesek és ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. megbeszélések voltak a moldvai delegáció tagjai, valamint magyar társszervezetek vezetői között.

a vendégek itt-tartózkodásuk során felkerestek több mezőgazdasági és ipari üzemet, ismerkedtek a főváros nevezetességeivel.

a moldvai kormányküldöttség szombaton este elutazott budapestről. /mti/

fe sn
17.01 150685 0562

BT

--

sb0045 4 160 mtib1047

szegedi színházi hét szombathelyen

1985. június 15. - a szegedi nemzeti színház szombaton befejezte egyhetes szombathelyi vendégszereplését. a színház társulatát az évad végén - egy már több mint tíz évvel ezelőtt megkötött szerződés alapján - minden évben egy hétre fogadják az állandó színházzal nem rendelkező megyeszékhelyen.

a szegedi színház mostani műsorában csukás istván ágacska című kétrészes mesejátékát, smetana: az eladott menyasszony című vigoperáját, verdi álarcosbál című zenedrámáját mutatták be. gregor józsef kiváló művész a szombathelyi képtár javára külön ária- és dalestet is adott. a bucsuesten pedig kálmán imre marica grófnő című operettjével szerepeltek a tiszaparti művészek. a következő színházi évadban is megrendezik szombathelyen a szegedi színházi hetet. /mti/

Lér/rmfe km
17.20 150685 0830

--

sb0046 4 160 mtib1048

kocsis iván kiállítása szentendrén

1985. június 15. - kocsis iván fotóművész fotográfiáiból nyílt kiállítás szombaton szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a váci művész csaknem harminc éve foglalkozik a fotózással, s ezidő óta hetven hazai és száz külföldi kiállításon mutatkozott be munkáival.

kocsis iván pályája kezdetén technikusként majd népművelőként dolgozott, később a magyar iparművészeti főiskola fotólaboratóriumának vezetője lett. pest megyében a dunakanyar fotóklub huszonhét éve működik az ő vezetésével. kocsis iván 1966-tól a váci diaporáma fesztiválok megszervezésével egyik elindítója a fotografikus műfaj elterjedésének. az e műfaj sajátos látásmódját reprezentáló alfa csoport tagjaként több nemzetközi kiállításon is részt vett, tavaly pedig három hónapos római ösztöndíjat nyert el. a pest megyei művelődési központban a hónap végéig nyitva tartó tárlatán összesen negyven fotográfiája látható. /mti/

gál fe km
17.27 150685 0970

BT

--

sb0047 4 130 mtib1049

köpeczi béla hazaérkezett luganóból

1985. június 15. - köpeczi béla művelődési miniszter vezetésével június 13-15-én küldöttség tartózkodott luganóban, ahol a magyar művelődési miniszter és kurt furgler, a svájci államszövetség elnöke a thyssen-bornemisza galériában megnyitotta a „mesterművek a szépművészeti muzeum és a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből,, című kiállítást. kurt furgler beszédében méltatta a kultúra szerepét az emberiség haladásában és a béke megőrzésében, továbbá a két ország közötti kapcsolatok és a kulturális együttműködés fejlesztésének jelentőségét. a megnyitón megjelent svájc politikai és kulturális életének több jelentős személyisége.

a köpeczi béla vezette küldöttség szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

kö fe km
17.34 150685 0777

--

sb0048 4 130 mtib1050

magyar pártmunkás küldöttség látogatása madridban és párizsban

1985. június 15. - a spanyol kommunista párt központi bizottságának meghívására június 11-13-án magyar pártmunkás küldöttség látogatott madridba kovács lászlónak, az mszmp kb osztályvezető-helyettesének vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott az skp tárgyalócsoportjával, amelyet simon sanchez montero, az skp végrehajtó bizottságának tagja, a kb külügyi titkára vezetett. a tárgyalásokon kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország és a két párt helyzetéről, véleménycserét folytattak a nemzetközi élet és a nemzetközi kommunista mozgalom kérdéseiről, továbbá áttekintették a pártközi együttműködés fejlesztésének lehetőségeit.

a magyar delegáció találkozott nicolas sartorius-szal, az skp főtitkár-helyettesével, valamint a végrehajtó bizottság, a titkárság és a kb több más tagjával.

madridi tartózkodása során kovács lászló megbeszélést folytatott elena flores-szal és salvador clotas-szal, a spanyol szocialista munkáspárt végrehajtó bizottságának tagjaival, a párt országos titkáraival, a nemzetközi helyzet és a pártközi kapcsolatok időszerű kérdéseiről.

37

x x x

a francia kommunista párt központi bizottságának meghívására a magyar pártmunkás küldöttség június 14-15-én párizsban tartózkodott, ahol jacques denis-vel, a kb tagjával, a külügyi osztály helyettes vezetőjével a nemzetközi kommunista mozgalom, valamint az mszmp és az fkp együttműködésének időszerű kérdéseiről folytatott megbeszélést.

párizsi látogatása során kovács lászló találkozott jacques huntzingerrel, a francia szocialista párt külügyi titkárával. a találkozáson áttekintették a nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseit, valamint a két párt közötti kapcsolatokat.

a magyar pártmunkás küldöttség szombaton hazaérkezett. /mti/

fe km
17.38 150685 1838

--

sb0049 4 160 mtib1053

megalakult a tájak, korok, muzeumok egyesület

1985. június 15. - szombaton megalakult a tájak korok muzeumok egyesület. budapesten a szakszervezetek művelődési házában megtartott alakuló közgyűlésen az immár nyolc esztendőes tájak, korok, muzeumok mozgalom legrégebbi és legaktívabb tagjai, az országban működő mintegy 25 tk-klub képviselői fogadták el az új egyesület alapszabályát és programját.

a kulturális, honismereti és turisztikai jellegű mozgalomnak - amelynek célja az ország különböző tájain levő muzeumok, műemlékek és természetvédelmi területek feltérképezése, megismerése és megóvása - jelenleg több mint 10 ezer résztvevője van. az új egyesület programja e tevékenység szervezettebbé válását, továbbfejlesztését, a mozgalomban résztvevő intézmények és a tagok közötti kapcsolat szorosabbra fűzését tűzi ki célul. az alakuló ülésen megválasztották a művelődési minisztérium felügyelete alá tartozó egyesület választmányának 25 tagját, az ellenőrző bizottság elnökét valamint négy tagját. /mti/

kp fe km
18.29 150685 1038

37

--

sb0050 1 130 mtib1054

javítás mtib1024. sz. hirre

mai bs0030 mtib1024. sz., gázrobbanás című hírünk 1. bek.
4. sorában a szöveg helyesen:

... lakó család két tagját a mentők ...

/mti/ fe km
19.12 150685 0214

-.-

sb0051 4 130 mtib1055

oláh istván hazaérkezett a szovjetunióból

1985. június 15. - oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter - aki katonai küldöttség élén június 11-től hivatalos baráti látogatáson tartózkodott a szovjetunióban - szombaton hazaérkezett. a delegáció tagja volt kovács jános, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. a magyar katonai küldöttség bucsuztatására a moszkvai repülőtéren megjelent szergej szokolov, a szovjetunió marsallja, az szkp kb pb póttagja, honvédelmi miniszter, szergej ahromejev, a szovjetunió marsallja, a szovjetunió fegyveres erők vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese, viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés egyesített fegyveres erők főparancsnoka, valamint több más katonai vezető.
/mti/

kp/fe km

19.22 150685 0778

3P

-.-

sb0052 4 160 mtib1056

országos szövetkezeti dalostalálkozó

1985. június 15. - szombaton megkezdődött a x. országos szövetkezeti dalostalálkozó szolnokon. a hazai kórusmozgalom kiemelkedő eseményére a szövetség és a tot szervezésében ezúttal hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából kerül sor. a szövetkezetek fenntartásában működő énekkarok az országos seregszemlét megelőzően nagykállón, kecskeméten, tatán és tamásiban területi bemutatókon vettek részt, s a több mint nyolcvan együttesből a legjobb huszonkét kórus kapott meghívást szolnokra.

a kétnapos találkozó nyitányaként a tiszaligeti sportcsarnokban a női, a férfi és a vegyeskarok a szolnoki szimfonikus zenekar közreműködésével diszhangversenyt adtak. a gála után a kórusok képviselői megkoszorúzták a tiszaligeti felszabadulási emlékművet, majd éjjellegig tartó dalosbállal zárult az első nap programja.

vasárnap szolnok megye négy településén - abádszalókon, jászkiséren, mezőtúron és tiszaföldváron - bemutató hangversenyekkel folytatódik a szövetkezeti dalosok országos randevuja. /mti/

laz/fe km
19.47 150685 1075

-.-

sb0053 4 130 mtib1057

elutazott az szmbt küldöttsége

1985. június 15. - szombaton elutazott hazánkból a szovjet-magyar baráti társaság delegációja, amely filipp jermas, az szmbt elnöke vezetésével a magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre érkezett magyarországra. a küldöttség tagjai részt vettek a parlamentben az mszbt országos elnöksége ünnepi ülésén, az operettszínházban megrendezett diszeloádáson, s gazdag programmal fogadták őket e budapesten kívül borsod megyében is. a küldöttséget fogadta berecz jános az mszmp kb titkára és apró Antal, az mszbt elnöke. a repülőtéren bucsuztatásukra megjelent biró gyula, az mszbt főtitkára és Ivan Bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa a szovjet-magyar baráti társaság magyarországi képviselője. /mti/

gg fe km
19.56 150685 0829

3P

-.-

sb0054 4 160 mtib1058

kamarazenei gálaest kaposvárrott

1985. június 15. - somogy megye székhelye kaposvár immár nyolcadik alkalommal adott otthont június 13-15. között a kamarazenei tanárok országos találkozójának. a háromnapos eseményen 34 városból érkezett 118 zenepedagógus interpretálta a Liszt ferenc zeneiskolában és a megyei könyvtárban a klasszikus zeneirodalom remekeit és a kortárs komponisták darabjait.

a rangos zenei programsorozat szombaton este a Liszt ferenc zeneiskolában megrendezett gálaesttel és a díjak átadásával ért véget. a zsüri értékelése alapján a nyirbátori fuvós kvintett, a budapesti v. kerületi kvartett, a budapesti xv. kerületi trió tizezer-tizezer forintos díján kívül többen kaptak öt és háromezer forintos pénzjutalmat, valamint a velejáró boros istván kaposvári munkácsy-díjas szobrászművész által készített weiner leót ábrázoló emléklakettet. /mti/

káp/fe km
20.21 150685 0898

-.-

sb0055 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. június 15. - előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

a felhőátvonulásokból továbbra is elszórtan várható futó zápor. az északnyugati szél többfelé erős, helyenként viharos lesz. mindenütt hosszabb-rövidebb időre kisüt a nap, de ennek ellenére hűvös időre számíthatunk, a hőmérséklet délután 15-20 fok között várható. /mti/

fe km
20.22 150685 0384

3P

-.-

sb0056 4 160 mtib1060

zsámbéki szombatok

1985. június 15. - a zsámbéki szombatok július 27-ig tartó kulturális és szórakoztató eseménysorozata szombaton megkezdődött a főváros melléki községben. a nyitó napon színes program várta az érdeklődőket, akik megtekinthették a nyiregyházi móríc zsigmond színház társulatának előadásában ratkó józsef: segítsd a királyt című darabját. a művelődési otthonban a budapesti postás művelődési ház képzőművészeti körének kiállítását nyitották meg, Levente péter a gyerekeknek tartott műsort, délután a pilisvörösvári népi együttes lépett fel.

az eseménysorozat idején számos más kulturális program is várja a látogatókat. a veszprémi petőfi színház sőtér istván: judás, a kecskeméti katona józsef színház és az egyetemi színpad a paraszt dekameron, a debreceni alföld ifjusági színpad a nimwégiai márika csudálatos kalandjai egy kanördöggel című darabot mutatja be. a pécsi balett az énekek éneke és férjgyilkosok című műsorával vendégszerepel. a rendezvénysorozat idején gyermek- és sportprogramokat is szerveznek. fellép a pécsi bóbbita bábegyüttes, az állami bábszínház a csili-csala csodái, a kisz központi művészegyüttes kiss anna: dömötör-napi bucsu című mesejátékát adja elő.

a hagyományokat kedvelők megtekinthetik az nszk-beli gerlingeni hagyományörző és a zsámbéki népdalkör műsorát. a helybeli áruház előtt népművészeti vásárt is rendeznek, a művelődési ház pedig virágkötészeti bemutatónak és kerámiakiállításnak ad otthont.

az érdeklődőknek műemléki sétákat, a tök községben lévő patkócsárda mellett lovasbemutatót, a közeli borászati muzeumba és a zsámbéki lámpamuzeumba kirándulást is ajánlanak a rendezők. /mti/

vir/fe km
20.26 150685 1686

3P

-.-

sb0057 4 130 mtib1062

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 15. -

sb0001 az idegenforgalom alakulása
 sb0002 fáznak a balatoni nyaralók
 sb0003 velencei nyár '85
 sb0004 kérdésekre válaszoló ...
 sb0005 muzsikáló várak
 sb0006 egri nyári egyetem
 sb0007 magyar művészek külföldön
 sb0008 alumínium - kaolinból
 sb0009 növekvő építési kedv zuglóban
 sb0010 az első idej damborjak
 sb0011 telefondoktor
 sb0012 bolgár miniszter elutazása
 sb0013 évadzárás zalaegerszegen
 sb0014 balatoni vízvédelmi építőtábor
 sb0015 borsóidény nagyatádon
 sb0016 építők ünnepe békéscsabán
 sb0017 nyári diákcentrum egerben
 sb0018 évadzárás a bábszínházban
 sb0019 fazekas triennálé
 sb0020 új agrármérnökök
 sb0021 közlekedésbiztonsági nap
 sb0022 ballagók a művelődési házban
 sb0023 gázrobbanás - kettős tragédia
 sb0024 tűzifa terven felül
 sb0025 iskola-jubileum
 sb0026 építők napja debrecenben
 sb0027 ifjusági nap nádudvaron
 sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0029 kocsis istván kiállítása
 sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0031 évadzárás győrben
 sb0032 évadzárás veszprémben
 sb0033 Lottónyeremények
 sb0034 vadászok közgyűlése
 sb0035 paksi találkozó
 sb0036 befejeződött a vándorgyűlés
 sb0037 építők napja fejér megyében
 sb0038 leszállt budapestén a jumbó
 sb0039 véget ért a belgyógyász ...
 sb0040 szerkesztőségek figyelmébe!

/folyt. köv./ fe
 20.36 150685 1331

37

--

sb0058 4 130 mtib1063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 színházi évadzáró szolnokon
 sb0042 halálos balesetek
 sb0043 befejeződtek a magyar-moldvai tárgyalások /1./
 sb0044 befejeződtek a magyar-moldvai tárgyalások /2./
 sb0045 szegedi színházi hét
 sb0046 kocsis iván kiállítása
 sb0047 köpeczi béla hazaérkezett luganóból
 sb0048 magyar pártmunkás küldöttség madridban és párizsban
 sb0049 megalakult a tájak, korok, muzeumok egyesület
 sb0050 javítás az mtib1024. sz. hirre
 sb0051 oláh istván hazaérkezett a szovjetunióból
 sb0052 országos szövetkezeti dalostalálkozó
 sb0053 elutazott az szmbt küldöttsége
 sb0054 kamarazenei gálaest
 sb0055 időjárás-jelentés
 sb0056 zsámbéki szombatok
 sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 kárpáti miklós

- v e g e -

/mti/ fe
 20.36 150685 0917

37



--

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. június 16.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

vásári előzetes pécsről

1985. június 16. - július ötödikén nyitja meg kapuit az idén jubiláló pécsi ipari vásár, amelyet most tizedik alkalommal rendeznek meg a mecsekaljai városban. a beruházási és fogyasztási javak legrangosabb dunántúli seregszemléjére már minden talpalatnyi kiállítótér elkelt, összesen százhatvanegy hazai és hetvennégy külföldi cég igényelt helyet a termelők, a kereskedelem és a fogyasztók mecsekaljai találkozájára.

a tizedik pécsi ipari vásáron a gazdaság szinte minden ágazata jelentkezik termékeivel illetve szolgáltatásaival. örvendetesen növekedett az építő- és építőanyagipari vállalatok részvételi aránya, ezek a különféle anyagok és építési módok csaknem teljes választékát felvonultatják majd.

a pécsi vásárok legjelentősebb külföldi partnerének számító jugoszlávokon kívül az idén a szovjetunióbéli testvérvárosból, Lvovból, valamint ausztriából és az nszk-ból is várnak résztvevőket. a vásáron önállóan nem jelentkező tagvállalatainak termékeit külön kiállításon mutatja be a magyar kereskedelmi kamara dél-dunántúli bizottsága.

a termékbemutató résztvevőitől minden eddiginél több - 110 - pályázat futott be nagydíjakra és a vásári díjakra, amelyekből az idén mintegy harmincat osztanak majd ki.